' NEW YORK

state department of

Nirav R. Shah, M.D., M.P.H. H EALTH Sue Kelly

Commissioner Executive Deputy Commissioner

September 14, 2011
CERTIFIED MAIL-RETURN RECEIPT REQUESTED

Raul Ernesto Loaisiga, M.D.

REDACTED

Re: License No. 209730

Dear Dr. Loaisiga:

Enclosed is a copy of the New York State Board for Professional Medical Conduct
(BPMC) Order No. 11-222. This order and any penalty provided therein goes into effect
September 21, 2011.

Please direct any questions to: Board for Professional Medical Conduct, 433 River
Street, Suite 303, Troy, NY 12180, telephone # (518)402-0863.

Sincerely,
REDACTED

Katherine A. Hawkins, M.D., J.D.
Executive Secretary
Board for Professional Medical Conduct

Enclosure

cc: Virginia Ivanova, Esq.
Martyn Law Firm
P.O. Box 544

Cedar Creek, TX 78612
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facebook.com/NYSDOH
rwitter.com/HealthNYGov



NEW YORK STATE: DEPARTMENT OF HEALTH
STATE BOARD FOR PROFESSIONAL MEDICAL CONDUCT

IN THE MATTER CONSENT

OF ORDER

RAUL ERNESTO LOAISIGA, M.D. BPMC No. 11-222

Upon the application of RAUL ERNEST LOAISIGA, M.D., (Respondent), in the attached
Consent Agreement, that is made a part of this Consent Order, it is

ORDERED, that the Consent Agreement, and its terms, are adopted and it is further

ORDERED, that this Consent Order shall be effective upon issuance by the Board,
either by mailing of a copy of this Consent Order, either by first class mail to Respondent at the
address in the attached Consent Agreement or by certified mail to Respondent's attomney, or

upon facsimile or email transmission to Respondent or Respondent's attorney, whichever is first.

SO ORDERED.

oaten. @/14 [ REDACTED
KENDRICK A. SEARS, M.D.
Chair

State Board for Professional
Medical Conduct




STATE OF NEW YORK: DEPARTMENT OF HEALTH
STATE BOARD FOR PROFESSIONAL MEDICAL CONDUCT

IN THE MATTER CONSENT

OF AGREEMENT

RAUL ERNESTO LOAISIGA, M.D.
CO-10-11-6818-A

RAUL ERNESTO LOAISIGA, M.D., (Respondent), representing that all of the following
statements are true, deposes and says:

That on or about March 10, 1998, | was licensed to practice medicine in the State of
New York and issued license number 209730 by the New York State Education Department.

My current address is REDACTED " and | will advise the

Director (Director) of the Office of Professional Medical Conduct (OPMC) of any change of my
address within thirty (30) days, thereof.

I understand that the New York State Board for Professional Medical Conduct (Board)
has charged me with two (2) Specifications of professional misconduct.

A copy of the Statement of Charges, marked as Exhibit A, is attached to and part of this
Consent Agreement.

| do not contest the two (2) Specifications, and | agree:

to never practice medicine in New York state as a physician,
activate my registration to practice medicine as a physician in New York state or
seek to reapply for a license to practice medicine as a physician in New York state.

[Limitation on registration or issuance of any further license pursuant to Public Health
Law Section 230-a(6)].

| stipulate that my failure to comply with any conditions of the Consent Order shall
constitute misconduct as defined by New York Education Law § 6530(29).

| agree that, if | am charged with professional misconduct in future, this Consent
Agreement and the Consent Order shall be admitted into evidence in that proceeding.




- Ve

-~

| ank e Board ko adopt this Consent Agresmert.

| ynderstand that I the Boerd does not adopt ¢
shall bind me or constituis an admission of any of the apt

the Board's denial shell be withaut prejudios o the p -
Board's finel determination pursusnt t New York Publig Hemith Law.

| agrea thet, ¥ the Board adopts tis Consent Ag
issue & Corment Qrder in sccordance with ks terms. | ag
affect upon its lsauance by the Board, sither by maling lof a copy of the Consent Ordar by firet

class mall ©o me st the address in this Conssnt Ag ar o my sttomey by certifiad mail,
or upon facsimile or emel tenamission I Me or my attbmey, whichever is fint. The Conaent
Order, this Consent Agreament, and all atisched Exhibis zhall bs public documaents, with only
patient identiies, ¥ any, mdacied. As publle doc 8, (hey may be posied on the Dapartmant
of Health webske.

| shipuiate that the proposed sanciion and Consent Order are authorizad by New York
Public Hesith Law §§ 230 and 290-a, and that the Boartl and OPMC heve the requisite powers
fa carry out ol inolded tsrme. | ssk the Board to sdoptith Conment Agreement of my own frea

will and net under dureds, compulsion or resirainl. In cpneideration of the vaiue o me of he
Board's sdoplion of this Conaent Agresment, allowing 1e 1o resoive this matinr withowt the

various risks and burdens of & heanng on the meMs, | Enowingly weive my right to contest the
Consant Order for which | apply, administralively and/of judicially, | sgrea to ba baund by the
Coneent Order, snd | =k that the Boers adopt this Co

| understand and agree that the attomey for the Depanmen, the Direaior, OPMG, and
mm«hmmmmm iiher o enter ints tha praposad Conaent

REDACTED
Tmﬁ LONSIGA, M.D.
Aeapondant /

oavem: £/05/e2 01/
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The undersigned agree to Respondent's attacHed Conumt Agreement nnd lo its

proposed penaity, terms and conditions.

DATE: ??4;a/ll

REDACTED
VIRGINIA IVANOVA

REDACTED
J E. ABELOVE
ciate Counssl

B of Professional Medical Conduct

REDACTED

fjg?}msaﬂae"
DI
of Professional Madical Conduct




EXHIBIT A



STATE OF NEW YORK DEPARTMENT OF HEALTH
STATE BOARD FOR PROFESSIONAL MEDICAL CONDUCT

IN THE MATTER STATEMENT
OF OF
RAUL ERNESTO LOAISIGA, M.D. CHARGES

CO-10-11-6818-A

RAUL ERNESTO LOAISIGA, M.D., Respondent, was authorized to practice medicine in
New York state on March 10, 1998, by the issuance of license number 209730 by the New York
State Education Department.

FACTUAL ALLEGATIONS

A. On or about October 29, 2010, the Texas Medical Board (hereinafter “Texas
Board”), by an Agreed Order (hereinafter “Texas Order”), inter alia, required Respondent, anytime
he performs a physical examination on a female patient, to have a female chaperone who is able
to directly observe Respondent present in the room during the examination of the patient, for a
period of four years, based on inappropriately examining female patients in a sexual manner.

B. The conduct resulting in the Texas Board disciplinary action against Respondent
would constitute misconduct under the laws of New York state, pursuant to the following sections
of New York state Law:

1. New York Education Law §6530(3) (negligence on more than one occasion);

2. New York Education Law §6530(20) (moral unfitness); and/or

3. New York Education Law §6530(31) (willfully harassing, abusing, or intimidating a
patient either physically or verbally).

SPECIFICATIONS
FIRST SPECIFICATION

Respondent violated New York Education Law §6530(9)(b) by having been found guilty of
improper professional practice or professional misconduct by a duly authorized professional
disciplinary agency of another state where the conduct upon which the finding was based would, if
committed in New York state, constitute professional misconduct under the laws of New York state,
in that Petitioner charges:




1. The facts in Paragraphs A and/or B.

SECOND SPECIFICATION

Respondent violated New York Education Law §6530(9)(d) by having disciplinary action
taken by a duly authorized professional disciplinary agency of another state, where the conduct
resulting in the disciplinary action would, if committed in New York state, constitute professional
misconduct under the laws New York state, in that Petitioner charges:

2. The facts in Paragraphs A and/or B.

REDACTED
DATED: A2 2011 . -
AlbAny, New York PETER D. VAN BUREN
Deputy Counsel

Bureau of Professional Medical Conduct




